

# Szabadság

A Magyar Népi Szövetség  
udvarhelymegyei hetilapja

Megjelenik minden szombaton reggel  
Felélős szerkesztő: Imets János

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Székelyudvarhely, Kossuth-utca 34.

A népi igazságszolgáltatás feladata a haza iránti hűségre, a törvény tiszteletben tartására való nevelés, a nép közös javainak megőrzése, a munkafegyelm és a társadalmi együttélés szabályainak tiszteletben tartása.

## Népi ülnököket választanak megyénk dolgozói

Az új alapokra fektetett, mélyen demokratikus jellegű igazságszolgáltatásnak jelentős mozzanata a népi ülnökök választása. Népi ülnökeink a hivatásos bíróval együtt szolgálják az igazságszolgáltatást.

Május 15-én országsszerte megkezdődtek népi államunkban a bírói hatóságaink szempontjából fontos, politikai esemény súlyával bíró választások. Munkások és dolgozó parasztok tízezeit vonják be az államvezetésbe, az igazságszolgáltatásba, demokratikus törvényiszteletre és munkafegyelmre nevelvén a dolgozó embereket.

Minden 18. életévét betöltött dolgozó választhat és a 23. életévüket betöltött dolgozók megválaszthatók. Azonban, akik más munkájánál kizsákmányolásból éltek, vagy élnek még ma is, nem vehetnek részt a választásokon. Ez adja meg az államhatalom népi demokratikus jellegét, mert az ország dolgozó többsége érdekében történik minden az elenyésző kizsákmányoló kisebbség ellen.

Míg a régi igazságszolgáltatás a burzsoáz társadalom igazságszolgáltatása volt, a dolgozók elnyomásának és kizsákmányolásának eszköze, addig a népi ülnökök biztosítékát jelentik népi igazságszolgáltatásunk osztályjellegének. A falvakon és városokban folyó osztályharc feltételei között ma-

gas politikai öntudatról téve tanúságot kiméltlenül sújtanak le az osztályellenességre, a kapitalisták, a spekulánsok és a kulákok cselszövéseire. A népi ülnökök az eddigi az állam, valamint a kizsákmányoló törvényeivel szemben tanusított ellenszegülő magatartásu emberekből, demokratikus államunk törvényeit és rendeleteit tiszteletben tartó dolgozókat kell, hogy neveljenek. Szigorú őrei és védelmezői kell, hogy legyenek a társadalmi tulajdonnak, valamint minden városi és falusi dolgozó vagyónának, nyugalmanak és életének.

Az ebben a szellemben folyó és az új népi ülnökök megválasztását célzó kampány, hathatós és komoly munkájának eredménye, hogy a pártszervezetek által a nép legjobbjából jelölt és a nép által megválasztott jelöltek népszerűkké váltak.

Ma a népi ülnökök választóik kivánsága szerint akarnak bíraskodni, nem szigetelődhetnek el a nép érdekeit szolgáló Román Munkáspárttól, a szakszervezettől és a demokratikus szervezettől. Az ezekkel való szoros kapcsolat biztosítja a népi ülnökeink által követendő helyes utat. Erőteljes léptekkel haladunk a szocializmus útján. A népi ülnökök ennek a szocializmusnak erős építői.

Balogh József dr.

## A SZÖVETKEZET A DOLGOZÓK TÖMEGSZERVEZETE

A Román Munkáspárt központi vezetősége március 3-5-iki plenáris ülésének határozata új irányelveket szabott a szervezetek mozgalmunk elé. A határozat értelmében a régi spekulációra, egyéni üzérkedésre alapított, a nép érdekeivel ellentétben álló szervezetek hálózatunkat Pártunk utmutatása alapján forradalmi megmozdulással valóban a dolgozó nép érdekeit szolgáló szervezetek mozgalmá alakítjuk át.

Hogy szervezetek valóban a szocializmus építőivé, fáklyahordozóivá váljanak, Pártunk szükségesnek tartotta az ország szervezetek rendszerének újjászervezését. Az újjászervezés első lépése és eredményeként május 17-8 és 9-én országos viszonylatban megtörtént az új szervezetek rendszer megszervezését irányító megyei ideiglenes bizottságok beiktatása.

Az ideiglenes bizottságok legfontosabb feladata közé tartozik, hogy bizottságtá a szervezetek élet további zökkenésmentes működését az átszervezés ideje alatt. Mert szervezetek tevékenységüknek az átszervezés ideje alatt sem szabad lanyhulnia és hanyatlania, hanem ellenkezőleg, ezen idő alatt még fokozódnia kell.

Az átszervezési mozgalom megin-

dításával egyidejűleg a megyei ideiglenes bizottság átvesszi a volt Federálék vagyont és gondoskodik szervezetek árúellátásáról. Annak érdekében, hogy szervezetek demokratikus rendszerűnek valóban mozgóat erőivé váljanak, a megyei ideiglenes bizottságok felülvizsgálják az összes szervezetek alkalmazottakat és tisztviselőket és végérvényesen megtisztítják a szervezetek mozgalmat az ott még megbújt reakciós, korrupciós, vagy nem kiánatos elemektől.

Szövetkezeteink élére mindenütt becsületes, tisztakezü mezőgazdasági munkásokból és a falvak legszegényebb parasztjaiból válogatott, megfelelő vezetőséget állítanak az ifjúság és a nők szorosabb bekapcsolásával.

A szervezetek megyei ideiglenes bizottsága előkészíti a szervezetek választásokat a fogyasztási és termelő szervezeteknél, valamint a megyeszékhelyen működő szervezetek szervezeteknél.

A szervezetek mozgalmat átszervezésében a nagy Szovjetunió tapasztalatait használhatjuk fel. A szovjet szervezetek fejlődése megmutatja azt az utat, amelyen szervezetek mozgalmunknak haladnia kell, hogy a szocializmus építésének erős alapja legyen.

A szervezetek Pártunk vezetésével és irányításával tömegszervezetté kell válnak. Ennek szükségességét megértve, falvaink mezőgazdasági dolgozói, szegény- és középparasztjai mozgalmat kell, hogy indítsanak, hogy szervezetek tagjaink sorából ne hiányozzék senki, akinek sorsa a mi sorsunk, akinek érdekei azonosak a mi érdekeinkkel, akinek a szocializmus kiépítése és megerősítése állandóan szemé előtt lebeg és aki megérti, hogy szervezetek vonatkozásban is lehet és kell építeni, újfajta termelő szervezetek egységeket létrehozni, azért, hogy ezen a téren is örökre megszűnjék az ember ember által való kizsákmányo-

lásának lehetősége.

Nálunk Udvarhely megyében is megtörtént a volt Federale átszervezése. Megyénk szervezetek bizottsága egyetlen vezérével ismer: megvalósítani mindent, ami a dolgozó nép érdekében szervezetek vonalon szükséges, új alapokra helyezni fogyasztási szervezeteket, termelő, feldolgozó és értékesítő szervezeteket életrehozni, ahol erre lehetőség van, Pártunk irányításával, vezetésével és összes tömegszervezeteink támogatásával, hogy szervezetek hálózatunk a szocializmus bástyájává és állandóan fejlődő, mozgatóerőjévé váljék.

Erdész Emil.

## Udvarhelymegye kulturotthonai kitartóan készülnek a versenyre

A megye kulturotthonai lelkesedéssel fogadták a kulturhónapokat és bekapcsolták a művelődési versenybe megyénk összes dolgozóit.

Fiatalok, öregek, nők és férfiak egyaránt megmozdultak. Szabadidejüket a versenyre való készülődéssel, tanulással töltik. Minden dolgozó belátta, hogy saját érdekeit szolgálja a kulturcsatával.

Székelyszentkirály kisközség dolgozó ifjúságának nagyrésze már a havasra húzódt, munkahelyére, ami 16 km-re van a falutól. Rendes körülmények között csak szombaton este szoktak hazajönni, de most a verseny idejére minden este pontosan hazajönnék, hogy felkészülhessenek a versenyekre.

Alsóboldogfalva kulturotthona vasárnap a község dolgozóit előtt, nyilvánosan rendezte meg a verseny főpróbáját, hogy a község dolgozóinak bírálatát, utmutatásait felhasználhassák a hibák leküzdésére. Így vezették be a kollektív munkát a verseny számok előkészítésében.

Zsombor községben is lázas a készülődés. A verseny hírére azonnal összegyűltek a kulturcsoporthoz és munkához is láttak. Az énekkar az iskola, a táncsoport a könyvtárteremben, a színjátzó csoport pedig a kulturteremben kezdte meg az előkészületeket a versenyre. Hogy az idegenek előtti lámpalázat is leküzdjék, átmentek Homoródalmásra vendégszerpelné. A vendégszerpelnés egyúttal a verseny főpróbája volt.

Lövén is folynak a próbák és a község dolgozó nagy érdeklődéssel figyelik az előkészületeket és várják a verseny napját, hogy a kulturcsopor-

tokkal együtt ők is résztvegyenek a versenyen.

Parajdon minden este népes a kulturotthon. Már szürkületkor sietve jönnek a kulturcsoporthoz, a táncosok, énekesek, színjátzó, hogy amíg összegyűlnek a próbára, eddig is egyénileg készüljenek szerepükre. Nemcsak a felsorolt községek készülnek, de így készül a vármegye minden községe.

A kulturhónapok versenyei mindenkit megmozgattak. E versenyek előkészítésével mutatja meg Udvarhelymegye dolgozó népe, hogy alkotni akar, mert tudja, hogy saját magának alkot. Itt mutatják meg a dolgozó tömegek, hogy fejlődni akarnak és élet-színvonalunk emelését minden eszközzel biztosítják. **K-18**

## Magántanulók vizsgái

A közoktatásügyi min. 288.280/1948. sz. rendelet-törvénye értelmében a magántanulók második félévi vizsgái 1949 június 1-én kezdődnek. Azok a tanulók, akik az első félévre engedélyüket megkapták, a vizsgáztató bizottság előtt május 31-én jelentkezzenek.

Azok a magántanulók, akik engedélyt kaptak a közoktatásügyi minisztériumtól, hogy magánvizsgáikat a június és szeptemberi vizsgaszakaszban tegyék le, május 31-ig kötelesek okmányokkal jelentkezni a bizottság titkárnál.

Eikésve érkező magántanulókat nem lehet vizsgára bocsátani.

A részletes utasítások az intézet hirdetőtábláján található meg.

A vegyes licium igazgatósága.

## A MNSz járási értekezletei

Május 15-én a MNSz 15 helyen járási értekezleteket tartott Udvarhelymegyében. Az értekezleteken 115 helyi szervezet 341 kiküldött képviselt, akik az elvégzett munkákról számoltak be és megkapták az utmutatást a további munkára. Az értekezlet értékes anyagát bővebben a következő számban ismerteljük.



# TANULJUNK EGYÜTT

## Ut a boldogsághoz és a jóléthez

Az első szocialista állam — a Szovjetunió — létrejöttének pillanatában kiváltotta az egész világ földesuri tőkés-imperialista reakciója ellenségeskedését. Mindent elkövettek ezek, hogy megbuktassák az első olyan államot, ahol a kizsákmányolás hatalma megszűnt. Telekürtölték a világot elképesztőbbnél-elképesztőbb régalmakkal a Szovjetunió számlájára. Érthető ez a tény: a kizsákmányolók, akik érezték, hogy napjaink meg vannak számolva, megijedtek látva, hogy a világ egyhátoán nemcsak, hogy a népek megszűntek számukra kizsákmányolási alanyul szolgálni, hanem ezen a területen fokozatosan megszűnt mindenfajta elnyomás és kizsákmányolás és erőre kapott, a történelemben először, az elnyomottak osztálya.

A tőkés-imperialista hatalmak nem akartak lemondani az oroszországi népek kizsákmányolásáról, nem akarták megtérni a dolgozók győzedelmes kezét, amely megvilágítja az egész világ dolgozóinak a szabadsághoz és jóléthez vezető útját.

A világ tőkés fegyverrel, irásban és szóban mindent megpróbáltak a Szovjetunió ellen. Ebben a harcban résztvettek természetesen a romániai tőkésiek is. Romániát, amely a Szovjetunióval határos, a nemzetközi tőke a szovjetellenes harc házórozó kutyájának használta fel.

Romániában vadállati kegyetlenséggel folytattak el minden szót, amely a Szovjetunióról igazat mondott. Mert ha a nép megismerhette volna azokat a sikereket, amelyeket a szovjet nép értett a szocialista gazdálkodással, a szocialista forradalom útjára lépett volna. Az uralkodó osztályoknak gondjuk volt arra, hogy olyan elmaradottságban tartsák a népet, hogy az ne tudjon harcolni egy jobb életért, nehéz sorsa mellett erre ne legyen lehetőség.

A Szovjetunió elleni rágalomhadjárat, a munkásosztály elnyomásának hadjárata volt. A dolgozók távotartást jelentette attól az országtól, amely a dolgozók felszabadítását megvalósította, a szocializmus elméletétől, amely a felszabadulás felé vezető utat mutatja meg. De a becsületes dolgozók mégis szeretettel tekintettek keletre és bár nem volt lehetőségük alaposabban megismerni a nagy szocialista hazát, reménytel gondoltak arra az országra, ahol az elnyomás, a terror, a munka nélküliség, a nyomor megszűnt.

Ezért a dolgozók legjobb fiai, a kommunisták, minden terror ellenére harcoltak a dolgozók kizsákmányolásának rendszeré, a tőkés rendszer ellen, a szocializmusért. És ebben a harcban bátorította, hittel töltötte el a dolgozókat a Szovjetunió győzedelmes előrehaladása. A Szovjetunió sikerei az egész világ dolgozóinak sikereit jelentették.

### Szovjet-segítség a román népnek

Országunknak a hitlerista járomidőli felszabadítása után, a Szovjetunió azonnal bebizonyította, hogy nem azonosítja a romániai dolgozókat a román kizsákmányoló, uralkodó osztállyal. Bár az akkor uralkodó földesuri tőkés osztálynak sikerült beletényeszeríteni Románia népét a bűnös szovjet ellenes háborúba, amely háború a nép érdekeitől idegen volt, s az elnyomott romániai népek kénytelenek voltak fegyvert fogni az ellen a nép ellen, amely a világ egyetlen szabad országát építette fel, bár a katonaruhába bujtatott, félrevezetett népsúlyos károkat okozott szovjet földön, a Szovjetunió, mihelyt egy olyan kor-

mányt látott az ország élén, amelynek programja a demokratikus, békés építés, támogatóként állott hazánk mellé.

A Szovjetunió nagylelkűsége már a fegyverszünet megkötésekor megnyilvánult, amikor a román hadsereg által okozott károk egyötödének kérte csupán a megtérítését és az Antonescubandák által szovjet terülről elrabolt javak visszatérítését. A béketárgyalások során a Szovjetunió országunk érdekében szót emelt azon angol-amerikai követelés ellen, hogy Románia teljes összegben kárpótolja területünkön lévő vállalatokat, amelyeket a román nép izzadságával szereztek és a háború alkalmával éppen az angol-amerikai reptőlők rongáltak meg.

A Szovjetunió beleegyezett, hogy a jóvátételi összegeket olyan árukkal törlesszük, amik országunkban nélkülözhetők. Az elrabolt 200 szovjet traktort a Szovjetunió meghagyta hazánknek földművelésünk megsegítésére. Ugyanúgy az elrabolt javak visszatérésének 50 százalékát elengedte és a hátralévő 50 százalékra 3 évi határidőt szabott meg. A Szovjetunió elengedett jelentős mennyiségű kötelező gabona-szállítást, szállítási eszközöket, sőt több ezer vagon árut adott kölcsön országunknak, amelyek között elsőrendű fontosságú nyersanyagok szerepeltek.

1946 áprilisában a Szovjetunió, látva országunk demokratikus törekvéseit, könnyítésképpen a jóvátételi összegek törlesztésének határidejét 6 évről 8 évre hosszabbította meg, majd 1947-ben a Szovjetunió 50 százalékkal csökkentette a jóvátételi összegeket.

1945-46-ban országunkat veszedelmes szárazság sújtotta. Országunk népe, amelyet a háború amúgyis megviselt, súlyos megpróbáltatásoknak volt kitéve: éhség fenyegette. Az imperialista Amerika, amely a háborút szinte páholyból nézte végig, csak arany ellenében és országunk függetlenségét csorbító feltételek mellett volt hajlandó gabonát szállítani. Ezzel szemben a Szovjetunió az első aszályos évben kölcsön gabonát adott és a második aszályos évben nemcsak, hogy lemondott a kölcsön visszatérítéséről, valamint a jóvátételi kötelezettség címén esedékes gabonamennyiségről, (bár ebben az évben a Szovjetunióban is szárazság volt) hanem továbbra is jelentős mennyiségű gabonát szállított hazánkunknak. A Szovjetunió kellő időben, feltételek nélkül segített bennünket kenyérrel, millió és millió dolgozót, öregot és gyermeket mentve meg az éhségtől.

### Országunk iparának helyreállítása

Országunk iparának helyreállításában a Szovjetunió anyagi erejével és gazdasági tapasztalataival segít bennünket. Így létrejöttek a szovjet román vállalatok. Ezekhez a vállalatokhoz a Szovjetunió adta a felszerelést és mindegyik fél a részvények 50 százalékát tartja kezben, mindegyik fél egyenjogúan vesz részt a vezetésben. Ezen vállalatok alkalmazottainak többségét Népköztársaságunk dolgozói teszik ki, így munkalehetőséget biztosítanak dolgozóinknak. Ezek a korszerűen felszerelt vállalatok jelentős mértékben járulnak hozzá gazdasági életünk fellendítéséhez.

A háború előtti rablógazdálkodás, amit üztek országunkban a külföldi és belföldi tőkésiek, amikor csak olyan termelési ágakban eszközöltek befektetéseket, amik azonnal jövedelmeztek és kiszolgáltatták a hazai föld kincseit

a külföldi tőkésnek, a háborús évek pusztításai, valamint a két aszályos év súlyos következményekkel jártak gazdasági életünkre.

A háború után még hatalmon levő reakciós erők tevékenysége következtében az infláció nőtt. Ekkor a munkásosztály vezető ereje, a Román Kommunista Párt hat hónapos újjáépítési tervet dolgozott ki és javasolt a kormányoknak. Ennek a tervnek a keretében valósult meg a pénzügyi reform. De ez a reform nem jöhetett volna létre, ha a Szovjetunió nem bocsátotta volna országunk rendelkezésére azokat a nélkülözhetetlen nyersanyagokat, félkész-árúkat és gépeket, amik szükségesek voltak ahhoz, hogy iparunkat helyreállítsuk. Azonban nem csak ipari téren kaptunk segítséget a Szovjetuniótól. A Szovjetuniótól kaptunk nemesített vetőmagvak, mezőgazdasági gépek, szerszámok és szállítási eszközök mindmennyi létszámát annak a nagylelkű megsegítési politikának, ami a Szovjetuniót jellemzi és ami természetes következménye szocialista rendszerének.

### A demokratikus reformok a dolgozó nép vívmányai

Ha visszatekintünk a háború befejezése óta eltelt 4 évre, országunk szabadatlan fejlődését látjuk. A háborús károkat nagyjában felszámoltuk, élet-színvonalunk szinte szemmel láthatólag nő. Országunk éléről elkergettük a reakciós rendszer maradványait és a legnagyobb kizsákmányolót, a királyt. Országunk új, demokratikus alkotmánnyal gazdagodott. A főbb termelési eszközöket és nagy földbirtokokat

felszámoltuk, illetve átvette az állam, tehát a nép tulajdonába jutottak. A honvédelem, az igazságszolgáltatás, az iskola, az egészségvédelem, a gyermekvédelem a nép érdekét szolgálja, a kultúra a népe. Hatalmas lépésekkel haladunk a szocializmus felé. Tudott dolog, hogy ezeket a sikereket a Szovjetunió támogatásának köszönhetjük, annak, hogy e harc élén a munkásosztály pártja áll, amely harcban alkalmazza az első szocialista állam, a Szovjetunió, nagyszerű tapasztalatait a szocializmus építésének terén.

Nézzük meg, hogyan áll ezzel szemben a helyzet azokban az országokban, ahol az imperialista hatalmak játszották a »felszabadító« szerepét. Azokban az országokban, ahol a dollárpolitika érvényesül, az árak még ma is nőnek. Nő a munkanélküliség, a dolgozók elnyomása még vadabb, mint volt. A nagy trösztök tulajdonosai egy új háború előkészítésén fáradoznak, amely háború nekik hatalmas hasznot jelent és a világnak egy újabb, még borzalmasabb tragédiát.

A világ dolgozói azonban egyként állnak a békeért folyó harcban, mely harc élén a Szovjetunió van. A hatalmas Szovjetunió ereje az, ami számunkra biztosítja a békének és támogatása biztosítja a mi egyenes haladásunkat a boldogság és jóléthez vezető úton. Ezért minden becsületes dolgozó, aki szereti hazáját, szeretettel tekint a szocializmus hazájára, a nagy Szovjetunió felé, felszabadítónk és nagy barátunk felé. A Szovjetunióval és a többi népi demokratikus országgal való barátság útja a boldogabb élet, a jólét, a szocializmus útjával azonos.

(Részletes ismertetése Tudor Savin hasonló című könyvének a MNSZ esti tanfolyamai részére.)

## Állami gazdaságaink eredményei

A tavaszi vetési munkálatokban az egész ország területén az állami gazdaságok vették ki legderékasabban a részüket és ezzel nagyban hozzájárultak a szocialista szektornak a mezőgazdaságban való megerősítéséhez. Megyénkben is elől jártak a vetési munkálatokban az állami gazdaságok, habár még sok nehézséggel küzdöttek, ami a régi kizsákmányoló földbirtokosok rossz örökségének következménye, részben pedig az nehezíti meg a birtokok gondozását, hogy nem egy tömbben fekszenek, hanem egymástól elég távol. Pl. a fiátfalvi állami gazdasági központnak egyik gazdasága 35 km nyire fekszik a központtól.

Az állami birtokok a legelhanyagoltabb állapotban kerültek az állam tulajdonába. Hiányoztak a szükséges gazdasági gépek, az igaerő stb. A gazdaságok vezetői azonban nem hátráltak meg, hanem a RMP irányításával jól megszervezték a munkát a bérmentes szakszervezet segítségével. Nagy támogatást kaptak ebben a munkában a gazdaságok a technikusoktól, akik legjobb tudásuk szerint irányították a vetést, hogy ezáltal nagyobb kenyeret biztosíthassanak a városi dolgozóknak.

A fiátfalvi állami gazdaság kezelője, Deák Ferenc nagy segítséget kapott még munkájában a bordosi jegyzőtől és Péter Ferenc elvtársunktól.

Az állami gazdaságok kiállották a tűzpróbát. Megmutatták az osztálylenségnek és a kulákoknak, hogy rövidesen ténylegesen mint gazdaságok lesznek s ezek az állami gazdaságok mind erősebb támaszai lesznek a szegény- és középgazdák számára.

Az állami gazdaságok hivatottak arra, hogy a szegény és középgaz-

dákat nemesített vetőmagokkal lássák el és faj-állatokat neveljenek nekik, hogy több és jobb mezőgazdasági és ipari növényt termelhessenek és állatállományukat is felfrissíthessék.

Hiányosságok is mutatkoztak az állami gazdaságokban, mert hiányoztak a megfelelő termelési eszközök, a jó minőségű vetőmagvak és még egyes alkalmazottak sem vették kellő komolysággal az állami gazdaságnak a szocializmus építésében való jelentőségét és csak azt várták, hogy elteljenek a napok s nem érdekelték kellőképpen munkájuk és annak eredménye iránt.

Ezek a hiányosságok az új kollektív szerződés megkötésekor kiküszöbölődnek, mert eszerint mindenki a végzet munkája arányában kapja a fizetését.

Pártunk és a bérmentes szakszervezet felvilágosító munkája hozzájárul ahhoz, hogy az állami gazdaságok erős alapjaj legyenek a szocialista társadalomnak és nagyban elősegítsék a szövetkezeti gazdálkodás megvalósítását.

Jére Alberti.

Sediul Secundar de Judecați Uileșul  
Ügycsomószám: 3-1949

### Idézés

Pál József ismeretlen lakhelyű egyént alperesként megidézzük 1949 év június hó 13. napjának d. e. 8 órájára, a bíróság elé Köcs Róza felperes vállás ügyben kitűzött tárgyalására.

Meg nem jelentés esetén a bíróság a tárgyalást a polgári perrendtartás 152. szakasza alapján felek távollétében is megtartja.

Elnök, Balogh József dr.  
Jegyző, Carol Sabău.





## Munkás Ifjúsági Kupa

1949 május—augusztus

### A munkás ifjusági kupa első fordulójának Udvarhelymegyében

Május 15-én 26 faluban folytak a munkás ifjusági kupa első fordulójának versenyei, melyek keretében mintegy 400 ifjút mozgósítottak az IMSz alap szervezetei. Hogy ez a szám négyszáz és nem annak két vagy háromszorosa, azért volt, mert az alapszervezetek nem voltak kellően felkészítve ezekre a versenyekre. Mindössze 1 hét állott aktivistáinknak a szervezésben rendelkezésükre. Gátolta még a sikeres munkát az eső is, mely több községben megakadályozta a verseny megtartását. Ilyen körülmények között a szervezők leleményességére és ügyességére volt bízva, hogy az eső és felszerelés hiánya folytán előállott nehézségek ellenére megrendezzék. Ezeknek a követelményeknek tehetségük szerint meg is feleltek, mert olyan községben, mind pl. Siklód és Karácsonfalva, ahol a kupaversenyek még nem voltak feldolgozva, nem kevesebb, mint 50, illetve 40 versenyzőt sikerült beszervezniük, nem is beszélve az érdeklődőkről, akiknek a száma elérte az 500-at is.

A munkás ifjusági kupa első fordulójának tapasztalataiból megállapíthatjuk, hogy Pártunk és az IMSz munkájának eredményeképpen a falusi dolgozó ifjuságban is felébredt az érdeklődés a sport iránt. Kiküszöbölve a múlt hiányosságait, odaadó munkával be tudjuk vonni a széles falusi tömegeket is a sportba s az általánosan dolgozókat tudunk adni a szociális építéshez, akik a sportban szerzett edzettségüket a nép szolgálatába állítják.

Ugyanakkor a versenyeken elért eredmények azt is megmutatják, milyen tehetségek vannak a falusi tömegekben, melyek ezzel a versennyel feltűnve javítják a minőséget. Ilyen meglepőnek mondható eredményeket értek el: Hegyi Imre (Siklód), aki csizmában és harisnyában 135 cm. magasat ugrott és Mezei Sándor (Jánosfalva) 48 m-es gránátobásával.

Előre a munkás ifjusági kupa versenyeire!  
Minden sportot a népért!

### A megyei ideiglenes bizottság elhelyezése

szerveződött a kereskedelmi ügyosztály, amely a megyeháza I. es számú szobájában található.

A munkügyi felügyelőségből szerveződött a munka és nyugdíjügyosztály. Elhelyezése a megyeháza 15. 20. és 21. es szobáiban van a földszinten.

A megyei főorvosi hivatalból lett az egészségügyi ügyosztály, amely a megyeháza 23. as számú szobájában található. Ennek hatáskörében működik a poliklinika, kórház stb.

Az erdészeti igazgatóságból szerveződött meg az erdészeti ügyosztály, megmaradt a régi helyén a Lenin uton.

Az utak és vízművek ügyosztálya a régi államépítészeti hivatal és a megyei építészeti hivatal összeolvasztásából keletkezett. Elhelyezése a megyeháza épületében II. em. 19. es szoba.

A régi pénzügyigazgatóság és a megyei számvétség összeolvasztásából szerveződött meg a pénzügyi ügyosztály, amely elhelyezést nyert a megyeháza I. em. 37—43. es szobáiban.

A káder-ügyosztály a megyeháza I. emelet 27—28. sz. szobában van. Intézi az ideiglenes bizottság hatáskörébe tartozó összes alkalmazottak személyi ügyeit.

A titkársági ügyosztály a megyeháza I. emelet 32/1. es—35. es számú szobákban. Intézi az ideiglenes bizottsághoz beérkezett rendeletek, utasítások, valamint kérések iktatását, azoknak az illetékes ügyosztályhoz való kézbesítését és az ügyosztályoktól kiadott utasítások postázását.

Az adminisztrációs ügyosztály a megyeháza I. emelet 30—32. es számú szobákban van.

A helyi háztartási ügyosztály a megyeháza II. emelet 18. as számú szobájában van.

Az ideiglenes bizottság telefonközpontjának száma 180 a megyeháza I. emelet 44. es számú szobában, ahol állandó szolgálat van. Hivatalos órán kívül bárki postát hoz, itt leadhatja, ha az ideiglenes bizottság valamelyik ügyosztályának van címezve.

Maga az ideiglenes bizottság, az elnök, titkár, alelnök és a két bizottsági tag, a megyeháza I. emelet 26. os számú szobájában dolgozik.

Az így megszervezett megyei ideiglenes bizottság bevonva a közigazgatásba a dolgozó néptömegeket, arra törekszik, hogy a bürokráciát leküzdje és megújult erővel építse a szociális must.

### Munkáslakások épülnek Szentkeresztbányán

Szentkeresztbányán tavaly kezdték meg az új munkáslakások építését. Sokan azt hitték a munkások közül, hogy azzal a két nagy munkásházzal, amelyben 16 munkáscsalád nyert otthont, az építkezés be is fejeződött. Pedig még több munkás család szenved nyomortanyához hasonló lakásokban.

Most azonban látjuk, hogy kormányunk gondoskodik a munkásság élet-színvonalának az emeléséről, mert az intézkedései alapján új munkáslakások építését kezdték meg. Látják a munkás elvtársak, hogy amit megígértek nekik, az nem marad csak szép ígért, hanem meg is valósul.

Megindult a betonkeverő gép, kopog az ácszekerce és készülnek az új, egészséges munkáslakások. Most már sor kerül Szócs Bélára, a kitüntetett munkásra és sok társára, hogy a nyomortanyát jó lakással cserélhessék fel. Örömmel látják a munkás elvtársak, hogy versenyben folytatott termelő munkájuknak, amellyel nem fegyvereket, hanem békés mezőgazdasági szerszámokat és házi felszereléseket gyártanak, megvan az eredménye és megbecsülése, mert életszínvonaluk napról napra emelkedik.

Varga András.

## SPORT

### Labdarugás

Armata (Brassó)—UMTE I. 4:2.

Sz. MSE—CFR 11:0.

Szentkeresztbányai Vasas—UMTE II 2:1. A lelkesebben játszó Vasas megérdemelten győzött.

### Kézilabda

UTM Előre—UMTE 4:1.

MESE—Autósport II 3:3.

Vasárnap Ágotán játszott a női kézilabda csapatunk bajnoki mérkőzést, hol a jobban és lelkesebben játszó ágotaiktól 2:0 arányban vereséget szenvedett.

Ágotán játszott az Autósport I férfi-kézilabda csapata is, mely 5:5 arányban végzett az ágotaival csapattal.

### Bírálat

Ugy látszik, a sportmegnyilvánulásokra is átragadt az a betegség, hogy a kitűzött programot egy órával később kezdik. Meggondolhatná a vezetőség azt, hogy káros kihatással lesz a sportkedvelő közönségre a pontatlanság, tekintettel arra, hogy nem nagyon kellemes tétlenül eltölteni egy teljes órát a tűző napon. Rendkívüli késések esetében legalább atlétikai szórakoztató számokról kellene gondoskodni.

Amikor hirdetik a mérkőzést, akkor kezdjék is!

### A bíróról

A bírók gyengesége nemcsak tönkreteszi a mérkőzést, hanem alkalmat ad a sportolók sportszerűtlen magatartására és a közönségnek a sporttól való elidegenítésére és sport sovinizmus élesztésére. A bírónak tudniuk kell, hogy nevelőszerepet kell betölteniük a pályán. Nevelniük kell a játékos és a közönséget egyaránt, de ezt csak akkor tehetik meg, ha tárgyilagosság és nem engedik ki a kezükből a mérkőzést. Javasoljuk, hogy a jövőben ne csak a sportolókat büntessék meg sportszerűtlenségért, hanem a bírót is, aki romboló hatással van a sportra helytelen magatartásával. B. J.

### SAKK

A népi sakk bajnokság május 13. és 15. én Brassóban megtartott tartományi versenyén Udvarhelymegye bajnokai közül Schwartz Dániel holt versenyben második lett, Leővey Klára dr. megnyerte a tartományi női bajnokságot. A tartományi bajnokságon a következő megyei bajnokok vettek részt: Csik, Fogaras, Maros Torda, Nagy- és Kisküküllő és Háromszék. Bajnokaink értékes díjakat kaptak, melyek megtekinthetők a Horváth-féle cukrászda kirakatában.

### Székelyudvarhelyi

#### moziműsor:

Május 19—22: Senki sem tud semmit. Magyar felirattal.

Május 26—29: Külvárosi fiú. Gyönyörű szovjet film.

Junius 2—7: Valahol Európában. Magyar film.

Judecătoria populară mixtă Odorheiu

Dos. 817—1949 din 28 Aprilie 1949.

### CITATIE

Locuitorul Fehér Ipoly, fost cu ultimul domiciliu în comuna Forțeni, jud. Odorheiu, în prezent cu domiciliul necunoscut este citat la această judecătorie pe ziua de 27 Maiu 1949 orele 8 a. m., în calitate de părât în procesul de divorț cu soția ei Lajos N. Ileana. În caz de neprezentare procesul se va judeca în lipsă conform legii.

Judecător șef: Balogh Iosif.

Grefier principal: Carol Sabău.





